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Zmiany na Paderewskiego
Poprawi się bezpieczeństwo dzieci uczęszczających 

do pobliskich placówek. 

Emocje, radość i wzruszenia towarzyszyły 
uroczystej gali, podczas której poznaliśmy 
zwycięzców pierwszej edycji Miejskiego 
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Przedsiębiorcy są siłą napę-
dową gospodarki. Bez nich 
trudno myśleć o rozwoju, 

tworzeniu miejsc pracy i wzroście 
dochodu narodowego. Przedsię-
biorczość determinuje także nasze 
życie prywatne, budowanie i roz-
wój lokalnych wspólnot. Przedsię-
biorcy wprowadzając nowe pro-
dukty, usługi i technologie, przy-
czyniają się do poprawy jakości 
życia i wzrostu dobrobytu.

Odniesienie gospodarczego 
sukcesu wymaga hartu ducha, 
czasu i ogromnego wysiłku, stąd 
TYTAN - Nagroda Starosty Bie-
ruńsko-Lędzińskiego w dziedzi-
nie przedsiębiorczości. Ma cha-
rakter honorowy, nie wiąże się 
z żadnymi materialnymi profi-
tami. Jej symbolem jest spiżowa 
statuetka, którą powiat nagra-
dza najwytrwalszych, najbar-
dziej innowacyjnych oraz od-

noszących spektakularne suk-
cesy przedsiębiorców i przedsię-
biorstwa. Tytan to siła prestiżu, 
wyraz uznania dla tych, którzy 
nadają ton życiu gospodarcze-
mu powiatu bieruńsko-lędziń-
skiego.

Wręczenie tegorocznych po-
wiatowych nagród w dziedzinie 
przedsiębiorczości tradycyjnie 
odbyło się w imielińskim Domu 
Kultury „Sokolnia”. 

Tytan Tradycji trafił do bie-
ruńskiej Spółdzielni Usługowo- 
Handlowej „Jedność”, wyróż-
nienie w tej kategorii otrzymała 
firma Spyra Przewody Hamul-
cowe i Metale Kolorowe sp. j. 

Tytana Innowacyjności otrzy-
mał Miejski Zespół Opieki Zdro-
wotnej w Lędzinach, a wyróż-
nienie w tej kategorii przypadło 
przedsiębiorstwu Turbotechnika 
Małgorzata Bryniarska i Grze-
gorz Jacej sp. j. 

Tytan Sukcesu przypadł ZRI 
Henryk i Rafał Chrobok sp.  
z o.o., a wyróżnienie otrzymało 
Przedsiębiorstwo Robót Dro-
gowych Grzegorz Opitek.

Tytany wręczone zostały już 
po raz czwarty, nagroda wrosła 
w nasze życie gospodarcze. Pod-
mioty, które pretendują do spiżo-
wej statuetki typują samorządy, 
instytucje, stowarzyszenia zrze-
szające przedsiębiorców i miesz-
kańcy. 

Gala była wyjątkową uroczysto-
ścią, łączącą sport, pasję i akcję 
charytatywną. Wszyscy uczest-

nicy wsparli dzielnego, zmagającego się  
z chorobą Wojtka.

- Dziękuję serdecznie organizato-
rom, kapitule, partnerom i wszystkim 
mieszkańcom, którzy oddali swoje gło-
sy. Wasze zaangażowanie pokazuje, 
że sport w Lędzinach ma ogromną si-

łę jednoczenia i inspirowania - powie-
dział Marcin Majer, burmistrz Lę-
dzin.

Laureaci Miejskiego 
Plebiscytu Sportowego 2025 - 
„Lędzińskie Diamenty”

•	 Trener Roku - Artur Jaworski (KKK 
Spirit Jaworscy Dojo)

Za konsekwentną i wieloletnią pra-
cę szkoleniową, wysokie wyniki zawod-
ników oraz popularyzację sportów walki 
wśród dzieci i młodzieży.

Nominowani: Adrian Napierała 
(MKS Lędziny), Ryszard Wowro (MKS 
Lędziny), Julia Tomecka (MKTS Lę-
dziny)
•	 Impreza Sportowa Roku - Lędziński 

Cross Triathlon

Za wyjątkową organizację, emocje  
i promocję aktywności fizycznej w na-
szym mieście.

Nominowana: Lędzińska Pętla 
MTB
•	 Sportowiec Roku - Kobieta - Aneta 

Lamik
Za osiągnięcia sportowe, pasję i wy-

trwałość w dążeniu do celu.
Nominowana: Ola Jaworska

•	 Sportowiec Roku - Mężczyzna - Ka-
mil Ingram
Za imponujące sukcesy sportowe  

i godne reprezentowanie Lędzin.
Nominowany: Filip Morkisz

•	 Stowarzyszenie Sportowe Roku - 
UKS Orka Lędziny
Za wieloletnią działalność szkolenio-

wą, sukcesy w pływaniu oraz ogromny 
wkład w rozwój sportu dzieci i młodzieży.

Nominowani: KSB Lędziny, MKS Lę-
dziny
•	 Osobowość Sportowa Roku - Paweł 

Kwaśniewski
Za całokształt działalności na rzecz 

rozwoju sportu lokalnego, promocję ak-
tywności i wspieranie inicjatyw społecz-
nych.

Nominowani: Marcin Jawor, Aneta La-
mik.

Najlepsi z najlepszych
u Emocje, radość i wzruszenia towarzyszyły uroczystej gali, podczas której poznaliśmy 

zwycięzców pierwszej edycji Miejskiego Plebiscytu Sportowego. Konkurs cieszył się wielkim 
zainteresowaniem mieszkańców, co oznacza, że zagości on na stałe wśród najważniejszych, 
cyklicznych, lędzińskich wydarzeń.  Organizatorem Gali był Miejski Klub Sportowy Lędziny.

Kolejni Tytani w powiecie
u Wśród nagrodzonych jest Miejski Zespół Opieki Zdrowotnej w Lędzinach. 

Tytan Tradycji trafił do bieruńskiej Spółdzielni Usługowo-
Handlowej „Jedność”. I chociaż korzenie jej to Bieruń, to 

jednak warto podkreślić, że piekarnia Spółdzielni wypiekająca 
tradycyjne pieczywo działa w naszym, lędzińskim Hołdunowie.  
Na zdjęciu od lewej: Marek Spyra - członek Zarządu Powiatu, 

Anna Walczysko - prezes SUH „Jedność”, Marcin Majer - 
burmistrz Lędzin. 

Marek Spyra, członek rady społecznej MZOZ  
i członek Zarządu Powiatu bieruńsko-lędzińskiego 
Lędziński Miejski Zakład Opieki Zdrowotnej to przykład 
mądrego, rozsądnego i prospołecznego działania. 
Służba zdrowia w naszym kraju, kojarzy się raczej mało 
przyjemnie. Jednak w tym zakresie nasz MZOZ mocno się 
wyróżnia. Zaproponowałem złożenie wniosku o przyznanie 
tej nagrody, gdyż jestem przekonany, że dyrektor Andrzej 
Furczyk, jak i cała załoga MZOZ zasługują na docenienie 
ich blisko 30-letniej pracy na rzecz mieszkańców naszego 
miasta i całego powiatu, a jak wszyscy doskonale wiemy, 
nasze zdrowie to największa wartość. 
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Jak podkreśla burmistrz Marcin 
Majer, projekt na rok 2026 to bu-
dżet stabilny, odpowiedzialny  

i jednoznacznie prorozwojowy. Jego 
mocny akcent to rekordowo wysokie 
wydatki inwestycyjne - ponad 26 mi-
lionów złotych.

 
MOCNE FUNDAMENTY 
FINANSOWE

W projekcie zaplanowano:
•	 Dochody: 135,4 mln zł
•	 Wydatki: 134,7 mln zł
•	 Nadwyżka: 679 tys. zł
•	 Zadłużenie na koniec 2026 r.:  

11,63 mln zł, czyli jedynie 8,59% 
dochodów - jeden z najniższych 
wskaźników w regionie.
To zapewnia stabilność finanso-

wą i pozwala realizować inwestycje 
bez nadmiernego obciążenia budżetu  
w kolejnych latach.

 
NAJWAŻNIEJSZE 
INWESTYCJE 2026 ROKU

Wydatki inwestycyjne przekroczą  
w przyszłym roku 26 mln zł. Obej-
mują one praktycznie każdy obszar 
funkcjonowania miasta - od infra-
struktury drogowej, przez szkoły  
i bezpieczeństwo, aż po kulturę, sport  
i zieleń miejską.

1. Drogi i infrastruktura drogowa 
- łącznie ponad 7,2 mln zł

Miasto kontynuuje modernizacje 
ulic oraz przygotowuje dokumentacje 
do kolejnych przebudów. Największe 
zadania to:
•	 przebudowa ul. PCK (1 mln zł),
•	 przebudowa ul. Wiosennej  

(800 tys. zł),
•	 podniesienie parametrów dróg ser-

wisowych DG-3P i DG-4P prowa-
dzących do S1 (ponad 2,8 mln zł),

•	 pierwszy etap przebudowy bocznej 
ul. Hołdunowskiej (1,5 mln zł),

•	 dokumentacje dla nowych inwesty-
cji, m.in. łącznika Gwarków-Hołdu-
nowska.

2. Gospodarka mieszkaniowa - 
480 tys. zł

W planie znalazły się, m.in.:

•	 modernizacja budynku Lędzińska 47,
•	 modernizacja Targowiska Miejskiego,
•	 rozbiórka budynku Asnyka 6,
•	 zakup nieruchomości pod cele pu-

bliczne.

3. Cmentarz Komunalny  
- 150 tys. zł

W przyszłym roku powstanie pełna 
dokumentacja projektowa.

4. Cyfryzacja i administracja 
- 4,1 mln zł

Największy projekt to „Cyfrowa 
Gmina - Urząd w zasięgu ręki”, któ-
ry usprawni usługi dla mieszkań-
ców.

5. Bezpieczeństwo - Policja  
i OSP - 1,83 mln zł

Priorytetem jest termomoderni-
zacja remizy OSP przy ul. Kontnego  
(1,6 mln zł) oraz wsparcie dla za-
kupu wyposażenia do wozu bojo-
wego.

6. Oświata - 2,1 mln zł
Najważniejsze zadania:

•	 ostatnia płatność za budowę sali 
gimnastycznej SP3 - 1,4 mln zł,

•	 remonty i modernizacje dachów 
przedszkoli,

•	 remont sali gimnastycznej w SP2.

7. Gospodarka komunalna, 
zieleń i środowisko  
- ponad 8 mln zł

Największe pozycje:
•	 modernizacja oczyszczalni w Hoł-

dunowie - 6,46 mln zł,
•	 rewitalizacja Zalewu - Lędziński Park 

Edukacji Rowerowej - 1,03 mln zł,
•	 rewitalizacja Parku Gajowa - 359 tys. zł,
•	 dotacje na wymianę źródeł ciepła - 

100 tys. zł,
•	 nowe oświetlenie i doświetlenie 

przejść.

8. Sport, rekreacja i place zabaw 
- 2,83 mln zł

Wśród najważniejszych inwestycji:
•	 budowa SkateParku przy ul. Stadio-

nowej - 1,165 mln zł,
•	 ścianka tenisowa, dokumentacja 

pełnowymiarowego boiska,
•	 liczne modernizacje i budowa pla-

ców zabaw na osiedlach,
•	 monitoring placów zabaw,
•	 rozwój „Wopienki” jako leśnej strefy 

aktywności.

9. Kultura
•	 Dotacja dla Miejskiego Ośrodka 

Kultury - 1,2 mln zł,
•	 Dotacja dla Miejskiej Biblioteki Pu-

blicznej - 750 tys. zł.
 

10. Remonty bieżące dróg  
- 850 tys. zł

W 2026 r. wyremontowane zo-
staną, m.in. ulice Leśna, boczna 
Lędzińskiej, droga do os. Zdrowia, 
droga wewnętrzna od Gajowej, 

boczna Goławiecka, a także wjazd 
na os. Centrum i pierwszy etap  
ul. Partyzantów.

 
11. Więcej zieleni w mieście

Ważnym elementem projektu jest 
istotny wzrost środków na utrzyma-
nie zieleni - z 450 tys. zł do 710 tys. zł. 
To odpowiedź na oczekiwania miesz-
kańców, a także element poprawy 
estetyki i jakości życia w przestrzeni 
miejskiej.

Na ścieżce rozwoju
u Do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Biuletynu Informacji Publicznej trafił projekt 

budżetu Miasta Lędziny na 2026 rok. To jeden z najważniejszych dokumentów w samorządzie 
- określający kierunek rozwoju, priorytety i tempo inwestycji na kolejnych 12 miesięcy. Nad 
projektem Rada Miasta będzie debatować 15 grudnia.

MARCIN MAJER, Burmistrz Lędzin
Przygotowaliśmy budżet, który jest jednocześnie ambitny i bezpieczny 
dla miasta. W 2026 roku inwestujemy w drogi, w szczególności 
zabezpieczamy środki na poszerzenie dróg serwisowych, które biegnąć 
będą wzdłuż drogi ekspresowej S1, ale także w szkoły, bezpieczeństwo, 
sport, kulturę i zieleń. Ruszamy również z rewitalizacją zalewu! 
Latami wyczekiwaną przez mieszkańców inwestycją. To budżet, który 
odpowiada na realne potrzeby mieszkańców i kontynuuje kierunek 
stabilnego rozwoju Lędzin. Cieszę się, że mamy całkiem pokaźną pulę 
inwestycji - ponad 26 milionów złotych. To będzie rok intensywnej 
pracy, widocznych efektów i kolejnych kroków naprzód. Startowaliśmy 
w tej kadencji z budżetem, który zamknął się kwotą 108 mln zł  
w 2024 r. po stronie dochodów, 2025 rok zakończymy kwotą około 
137 mln zł dochodów (początkiem roku plan wynosił około  
132 mln zł), a rok 2026 już zaczynamy z bardzo solidną kwotą 
ponad 135 mln zł, która zapewne wzrośnie w trakcie roku, dlatego 
liczymy na kolejny, rekordowy rok, zarówno finansowo, jak 
również inwestycyjnie. 15 grudnia, sesja rady Miasta, na której 
radni będą obradować nad przyszłorocznym budżetem, jednak 
jestem przekonany, że dzięki dobrej współpracy i bardzo stabilnej 
pracy, budżet w tej formie zostanie zaakceptowany i będziemy 
szykować się do kolejnych, bardzo ważnych zadań inwestycyjnych 
w nadchodzącym roku. Dziękuję wszystkim pracownikom urzędu, 
jednostek samorządowych,a szczególnie Pani Skarbnik za 
odpowiedzialne przygotowanie projektu. Ten dokument to efekt 
wspólnej troski o nasze miasto.

Burmistrz Marcin Majer i Kinga Drabik, skarbnik miasta. 
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Strażacy zakazali 
przebywania w budynku 
przy ul. Pokoju 106, który 
i tak miasto chciało zamknąć 
z końcem listopada. 

Przed południem 22 listopada 
w jednym z lokali budynku 

przy ul. Pokoju 106 wybuchł po-
żar. Dwie osoby zostały przewie-
zione do szpitala, ale - na szczę-
ście - nie stało im się nic poważ-

nego. Na skutek uszkodzeń spo-
wodowanych przez ogień, Straż 
Pożarna nakazała zamknięcie bu-
dynku. Miasto przy współpracy 
z powiatem, znalazła dla miesz-
kańców tymczasowe lokum. Jesz-
cze tego samego dnia zakwate-
rowano ich w hotelu, noclegow-
niach oraz ośrodkach - w zależ-
ności od indywidualnej sytuacji. 
Wszyscy, którzy potrzebowali 
pomocy, zostali objęci opieką.

- Dziękuję wszystkim służ-
bom za szybką i sprawną reakcję:  
PSP Tychy, OSP Lędziny, Pogoto-
wiu Ratunkowemu, Straży Miej-
skiej oraz pracownikom Urzę-
du Miasta w Lędzinach. Dziękuję 
również Markowi Spyrze, człon-
kowi zarządu Powiatu Bieruńsko-
-Lędzińskiemu za pomoc w zabez-
pieczeniu lokum dla części miesz-
kańców. Dziękuję PZS Lędziny za 
udostępnienie auli szkoły - powie-
dział burmistrz Marcin Majer, 
który był na miejscu akcji ratun-
kowej. 

Pisaliśmy wielokrotnie o bu-
dynku przy ul. Pokoju 106 i sytu-
acji jego mieszkańców. Od dłuż-
szego czasu blok nie nadawał się 
do użytkowania. Na ukończeniu 
jest budowa nowych lokali socjal-
nych przy ul. Pokoju 37. Nieste-
ty, pożar wydarzył się przed pla-
nowanym z końcem listopada za-
mknięciem budynku przy ul. Po-
koju 106.

Trwa sezon grzewczy, 
a wraz z nim kontrole 
domowych pieców i kotłów. 
Przeprowadza je Straż 
Miejska oraz pracownicy 
Urzędu Miasta w Lędzinach.

Kontrole są przeprowadzane 
pod kątem:
•	 eksploatowanego urządzenia 

grzewczego
•	 wykorzystywanego paliwa
•	 przestrzegania zakazu spalania 

pozostałości roślinnych
•	 oceny gospodarowania odpa-

dami
•	 aktualizacji danych w Central-

nej Ewidencji Emisyjności Bu-
dynków (CEEB).
Przypominamy, iż należy 

przestrzegać zapisów uchwały 
antysmogowej dla Województwa 

Śląskiego oraz zgłoszenia źródła 
ogrzewania do bazy CEEB. Ja-
kie urządzenia należy wpisać do 
ewidencji? Chodzi o piece, ko-
minki, kuchnie węglowe, kotły, 
grzejniki gazowe, pompy ciepła, 
kolektory słoneczne i ogrzewa-
nie elektryczne. Podczas kontroli 

inspektorzy sprawdzą zgodność 
z deklaracją CEEB (wymienione 
źródła ciepła należy zaktualizo-
wać w złożonej wcześniej dekla-
racji), rodzaj i klasę urządzenia, 
rodzaj używanego paliwa i ewen-
tualne możliwe nieprawidłowo-
ści w eksploatacji.

Codziennie przemieszcza się tędy 
wielu uczniów, rodziców oraz 
mieszkańców, dlatego wprowa-

dzenie i egzekwowanie zasad bezpiecz-
nego poruszania się w tym rejonie ma 
absolutnie priorytetowe znaczenie.

Strefa Tempo 30 
- obowiązki kierowców  
i potrzeba ostrożności

Na całym odcinku ul. Paderewskie-
go w rejonie szkoły i przedszkola obo-

wiązuje strefa Tempo 30, co zobowią-
zuje kierowców do ograniczenia pręd-
kości do 30 km/h. Warto podkreślić, że 
w strefie Tempo 30 obowiązuje zasada 
prawej ręki, czyli pierwszeństwo ma 
pojazd nadjeżdżający z prawej strony, 
o ile nie określają tego inaczej znaki 
drogowe. Zasada ta wymaga od kie-
rowców szczególnej uwagi i przygoto-
wania na nagłe zatrzymanie.

Niższa prędkość oraz respektowanie 
zasady prawej ręki pozwalają szybciej 
reagować na niespodziewane sytu-
acje - wybiegające dziecko, rowerzystę 
czy pieszych wchodzących na jezdnię. 

Kierowcy powinni wykazać się szcze-
gólną rozwagą, unikać gwałtownych 
manewrów oraz przygotować się na 
wzmożony ruch pieszych.

Nieprawidłowe parkowanie - 
realne zagrożenie dla uczniów

Szczególną uwagę kierujemy rów-
nież na problem nieprawidłowego 
parkowania w pobliżu Szkoły Podsta-
wowej nr 1. Wielu kierowców, chcąc 
szybko odebrać dziecko, zatrzymuje 
pojazdy w miejscach niedozwolonych 
- na skrzyżowaniach, przejściach lub 
chodnikach. Takie zachowania ogra-
niczają widoczność, blokują płynność 
ruchu i stwarzają bezpośrednie zagro-
żenie dla uczniów, zwłaszcza tych po-
ruszających się samodzielnie.

Przypominamy, że łamanie prze-
pisów ruchu drogowego w rejonie 
szkoły jest szczególnie niebezpieczne. 
Aby poprawić sytuację, Straż Miejska 
będzie okresowo patrolować teren, 

zwracając uwagę na niewłaściwe par-
kowanie i - w razie potrzeby - wręczać 
upomnienia kierowcom.

Nowe lustro drogowe - większa 
widoczność na skrzyżowaniu

W trosce o komfort uczestników 
ruchu drogowego miasto zainstalowa-
ło nowe lustro drogowe przy wjeździe 
na ul. Szkolną. To miejsce od dawna 
było wskazywane jako niebezpieczne 
z powodu ograniczonej widoczności. 
Nowe lustro znacząco poprawia przej-
rzystość skrzyżowania i zmniejsza ry-
zyko kolizji.

Plan na 2026 - kolejne 
inwestycje w bezpieczeństwo 
pieszych

W planie inwestycyjnym na rok 2026 
przewidziano budowę nowych przejść 
dla pieszych na ul. Paderewskiego  
i okolicznych ulicach. Jedno z nich - 
przejście przy wjeździe na ul. Długosza 
- jest już w trakcie realizacji.

Dzięki tym działaniom bezpieczeń-
stwo najmłodszych mieszkańców, 
którzy codziennie uczęszczają do po-
bliskich placówek, ulegnie znaczącej 
poprawie.

Pożar przy ulicy Pokoju
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KONTROLE 
pieców i kominów

Bezpieczeństwo przede wszystkim 
- ważne zmiany na ul. Paderewskiego i okolicy

u Ulica Paderewskiego to jedna z kluczowych dróg w naszym mieście, 
szczególnie z uwagi na położenie dwóch ważnych placówek 
edukacyjnych: Szkoły Podstawowej nr 1 oraz Miejskiego Przedszkola nr 3. 

KRZYSZTOF MAGOSZ
zastępca burmistrza Lędzin



Trwa unijny projekt „Podniesienie jakości 
edukacji w szkołach podstawowych  
w Gminie Lędziny”, dzięki któremu nasze 
szkoły zyskują nowoczesne pracownie, 
sprzęt oraz dodatkowe zajęcia dla uczniów.

Co już udało się zrobić?
•	 Remonty w 5 salach dydaktycznych w 4 szko-

łach podstawowych o łącznej wartości 79 200 zł  
- nowe oświetlenie LED, modernizacja instala-
cji elektrycznych, sieć komputerowa, klimaty-
zacja, odświeżone ściany, a w SP4 także nowa 
wykładzina.

•	 Nowy sprzęt dla uczniów:
25 laptopów - 67 465 zł
85 krzeseł - 11 716 zł
60 regulowanych ławek - 13 790 zł

•	 Pomoce dydaktyczne do pracowni informa-
tycznych i zajęć ogólnorozwojowych - m.in. 
monitory interaktywne, roboty edukacyjne, 
zestawy Lego Education, gry logiczne, sprzęt 
sportowy - o łącznej wartości 144 079 zł.

•	 Szkolenia dla nauczycieli (39 400 zł): kodowa-
nie, robotyka, bezpieczeństwo cyfrowe, prze-
ciwdziałanie dyskryminacji, praca z uczniem 
doświadczającym migracji i traumy.
W projekcie uczestniczy 164 uczniów i 13 na-

uczycieli.
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25 listopada w Lędzinach odbył się egzamin 
na stopień nauczyciela mianowanego. Do 
postępowania przystąpiły dwie nauczycielki 
ze szkół podstawowych działających na 
terenie naszej gminy.

Podczas egzaminu każda z kandydatek zapre-
zentowała przed komisją swój dorobek zawodo-
wy oraz umiejętności potwierdzające spełnienie 
wymagań niezbędnych do uzyskania kolejnego 

stopnia awansu. W skład komisji weszli przed-
stawiciele Gminy Lędziny, Kuratorium Oświaty, 
Ministerstwa Edukacji Narodowej oraz dyrekto-
rzy szkół.

Do egzaminu przystąpiły:
-	 Beata Morawiec - Szkoła Podstawowa nr 2,
-	 Magdalena Patałąg - Szkoła Podstawowa nr 3.

Obie nauczycielki pozytywnie zaliczyły egza-
min, uzyskując stopień nauczyciela mianowa-
nego. 

Miasto i MKS Lędziny za-
praszają dzieci na bez-

płatne zimowe treningi piłkar-
skie organizowane w grudniu  
i styczniu. To świetna okazja, 
aby zapewnić najmłodszym 
ruch, zabawę i aktywne spędze-
nie czasu w okresie, gdy mo-
tywacja do aktywności często 
spada. Zapisy i więcej informa-
cji pod telefonem 781-381-666.

Szkoła Podstawowa nr 3 zaprasza dzieci  
w wieku 5-6 lat na wyjątkowy projekt edukacyjny 
„Mały Odkrywca - Klub Poszukiwaczy Pasji”.

To cykliczne, bezpłatne zajęcia pełne: nauki 
przez zabawę, eksperymentów i kreatyw-

nych aktywności, rozwijania talentów i kompe-
tencji społecznych, muzyko- i bajkoterapii, spo-
tkań z ciekawymi gośćmi.

Zajęcia pomagają dzieciom przygotować się do 
rozpoczęcia edukacji szkolnej - rozwijają samo-
dzielność, koncentrację, pewność siebie i cieka-
wość świata.

Projekt realizowany jest przez cały rok szkolny 
2025/2026. Informacja o naborze na kolejne mie-
siące pojawia się 1 dnia każdego miesiąca na Fa-
cebooku szkoły. Kontakt i zapisy: 506 164 969.

Na ścieżce awansu

Bezpłatne zajęcia dla przedszkolaków

Zimowy futbol? Jak najbardziej!

Podnosimy jakość edukacji
620 430 68 zł

całkowita wartość projektu
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1.12. godz. 16.00 
Kobiety Przedsiębiorcze 
zmieniają świat 

Spotkanie przedsiębiorczyń w ramach 
polsko-słowackiego projektu Stowarzy-
szenia Pro Polonia i Klubu kobiet Przed-
siębiorczych SBL. Obowiązują zapisy. 
Wstęp wolny. Miejski Ośrodek Kultury 
w Lędzinach, ul. Hołdunowska 39.

2.12. godz. 17.00 
Naturalne stroiki 

Warsztaty dekoracji świątecznych z Wik-
torią Noras. W ramach projektu z Insty-
tutem Inicjatyw Lokalnych im. Waleriana 
Pańki. Obowiązują zapisy. Wstęp wolny. 
Miejski Ośrodek Kultury w Lędzinach, 
ul. Hołdunowska 39.

3.12. godz. 16.30
Mikołajkowy Bieg Bobasa 

Wyścig raczkujących maluszków z ani-
macjami Miejskiego Żłobka w Lędzi-

nach i nagrodami. Mile widziane mi-
kołajowe przebrania i akcesoria. Obo-
wiązują zapisy w MOK w Lędzinach. 
Wstęp wolny. Sala sportowa w Szkole 
Podstawowej z Oddziałami Integra-
cyjnymi nr 1.

6.12. godz.16.00
Mikołajki na sportowo 

Spotkanie z Mikołajem w atmos-
ferze radości i sportu. Darmowe 
dmuchańce, warsztaty oraz anima-
cje muzyczne. Wstęp wolny. Hala 
Sportowa w Ośrodku Rekreacyjno- 
Sportowym.

14.12. godz. 14.00 
Bożonarodzeniowy Jarmark 
Rękodzieła i Sztuk Wszelakich. 

Plac Farski wypełni się atmosferą 
świątecznej magii, zapachem trady-
cyjnych przysmaków oraz wyjątko-
wymi stoiskami lokalnych twórców. 

Zapowiada się radosne wydarzenie 
w świątecznej atmosferze z kolęd-
nikami, świąteczną karuzelą, pach-
nącymi pysznościami i pięknymi 
rękodziełami. Będzie możliwość 
zakupienia prezentów dla bliskich 
oraz świeżych choinek. Nie za-
braknie występów artystycznych. 
Rozbłyśnie także choinka miejska, 
którą zapalą goście specjalni. Plac 
Farski.

21.12. godz. 17.00
Charytatywny spektakl 
„Opowieść Wigilijna” 

Przedstawienie na kanwie słynnej 
opowieści Karola Dickensa prze-
niesie nas do Londynu końca XIX 
wieku oraz w niezwykły świat du-
chowej podróży bohatera, Ebenezera 
Scrooge'a. Wszystko to w szczytnym 
celu - 100% dochodu ze spektaklu 
zostanie przekazane dla Hospicjum 

NIE PRZEGAP



listopad 2025 r. 7

Cordis. Wejściówki - cegiełki w cenie  
50 zł do nabycia w Miejskim Ośrod-
ku Kultury. W rolach głównych wy-
stąpią samorządowcy i społecznicy 
z naszego miasta: Anna Adamczyk, 
Dawid Jacek, Ireneusz Kokosiń-
ski, Wiktor Koziorz, Krzysztof 
Magosz, Marcin Majer, Ewelina 
Niemiec, Mariusz Prasak, Joan-
na Przybysz, Michał Sabat, Marek 
Spyra, Agnieszka Wyderka - Dyje-
cińska. Sala Widowiskowa Piast  
ul Lędzińska 55.

24.12. godz. 23.30
Pasterka po śląsku 

Przedstawienie słowno-muzyczne  
w języku śląskim w wykonaniu Zespo-
łu Lędzinianie wraz z uczniami Szko-
ły Podstawowej nr 4 im. Św. Barbary. 
Serdecznie zapraszamy również osoby 
w strojach śląskich. Kościół św. Kle-
mensa.

NIE PRZEGAP



listopad 2025 r.8

W Lędzinach, w hali sportowej 
Szkoły Podstawowej  
z Oddziałami Integracyjnymi 
nr 1, odbyła się pierwsza część 
Drużynowych Mistrzostw 
Śląska Seniorów w Szachach. 
Dokończenie zawodów 
odbędzie się w pod koniec 
listopada w Bieruniu.  
W turnieju wzięło udział 180 
zawodników z całego regionu. 

- Drużynowe Mistrzostwa Śląska Se-
niorów to wydarzenie o ponad stulet-
niej tradycji, organizowane nieprze-
rwanie od 1924 roku - od początku ist-
nienia Śląskiego Związku Szachowe-

go. Tym razem areną zmagań jest Po-
wiat Bieruńsko-Lędziński - najmniej-
szy w Polsce, a jednocześnie jedno z naj-
bardziej przyjaznych szachowo miejsc  
w kraju. Zawody odbędą się dzię-
ki wsparciu władz powiatu oraz gmin, 
na czele z burmistrzami Lędzin i Bie-
runia, którzy objęli honorowy patronat 
nad poszczególnymi zjazdami. Wspólne 
zaangażowanie Lędzin, Bierunia, Po-
wiatu Bieruńsko-Lędzińskiego, Śląskie-
go Związku Szachowego oraz klubów 
KSz Górnik Lędziny i KS Unia Bieruń 
pokazuje, że współpraca lokalnych śro-
dowisk sportowych przynosi znakomi-
te efekty - czytamy na stronie interne-
towej Śląskiego Związku Szachowego. 

Młodsze pokolenia mo-
gą tylko pozazdrości lę-
dzińskim seniorom wigo-

ru, radości życia i tanecznych umie-
jętności. Seniorzy pokazali co potra-
fią podczas balu w Restauracji Pino-
cy. Panowała świetna atmosfera i wy-
śmienita zabawa. Zresztą zdjęcia mó-
wią wszystko.

Sam utwór powstał w 2021 roku 
w ramach stypendium Mar-
szałka Województwa Śląskiego. 

Oparty jest na tekstach Wojciecha 
Korfantego, dotyczących sytuacji po-
litycznej i społecznej. Poruszona jest 
tutaj tematyka niepodległości Śląska 
oraz jego przynależności do Polski. 
Korfanty ukazuje się w nich jako wy-

bitny polityk, mąż stanu, wizjoner,  
a przede wszystkim jako patriota wal-
czący o miejsce Polski na mapie Euro-
py. Poemat składa się z Prologu oraz 
pięciu części: Korfanty, Walka, Praca, 
Śląsk i Dziedzictwo.

Na scenie Sali Widowiskowej Piast 
mogliśmy podziwiać wspaniałych mu-
zyków (Wacław Golonka - fortepian 

i kwintet dęty Filharmonii Śląskiej), 
ale także aktora Dariusza Niebudka, 
który wcielił się w rolę Wojciecha Kor-
fantego.

Koncert odbył się z okazji Dnia 
Niepodległości, a uczestniczyli w nim 
przedstawiciele samorządów powiato-
wych i gminnych, oraz licznie zgroma-
dzeni mieszkańcy.

SENIORZY 
potrafią się bawić

Miasto przyjazne szachom Na patriotyczną nutę
u Poemat Śląski Korfanty rozbrzmiał w Sali Widowiskowej Piast.
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Zawodnicy Uczniowskiego 
Klubu Sportowego „Orka” 
zdominowali 9 lędziński nocny 
maraton pływacki. 

22 listopada na lędzińskiej krytej 
pływalni odbył się nocny mara-

ton pływacki, w którym wystartowało 
19 zawodników. Celem było przepły-
nięcie jak największej liczby długości 
basenu w ciągu godziny. Wśród kobiet 
zwyciężyła Rozalia Brzezina („Orka”) 

osiągając wynik 3950 metrów. Drugie 
miejsce zajęła Ewa Glaz z rezultatem 
3700 m, a na trzecim miejscu zamel-
dowała się Zuzanna Brzezina („Or-
ka”) osiągając 3250 m.

Wśród panów wygrał Szymon Lau-
fer („Orka”) osiągając wynik 3775 m. 
Drugie miejsce zajęli ex aequo jego klu-
bowi koledzy Brunon Kurbiel i Szcze-
pan Nowak z rezultatem 3450 m. 

W zawodach gminę Lędziny repre-
zentowała radna Agnieszka Czerniak.

Święto rozpoczęliśmy mszą dziękczynną, którą w inten-
cji lędzińskich artystów, m.in. chóru Akord, Zespołu 
Kameralistów „Pro Arte Et Musica” oraz Zespołu „Lę-

dzinianie” odprawił ksiądz Proboszcz Sławomir Szweter wraz  
z księdzem Stanisławem Achtelikiem. Nasze zespoły uświet-

niły mszę, wykonując Pieśń o św. Cecylii. Następnie burmistrz 
Marcin Majer wraz z dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury 
Agnieszką Wyderka-Dyjecińską oraz wicestarostą Zofią Du-
dek wraz z radną Aleksandrą Pudelko podziękowali wszyst-
kim chórzystom i muzykom oraz złożyli im życzenia.

Dlaczego Koreańczycy 
ubierają się na plaży? Na 
ilu tysiącach wysp leży 
Japonia? Jak wygląda 
tradycyjne picie herbaty? 
Dlaczego dalekowschodnie 
słodycze smakują rybą? 
Dlaczego posągom wkłada 
się „fartuszki”?

To i wiele innych ciekawostek 
można było usłyszeć podczas 

wyjątkowego wykładu ze znaną po-
dróżniczką Iwoną Marczak, autorka 
bloga Dzień Dobry Świecie. W bar-
dzo interesujący sposób i z dużą do-

zą humoru opowiedziała o swoich do-
świadczeniach podróżniczych w Korei 
i Japonii. 

Przed wykładem, instruktorki MOK 
Karolina Kozubek i Małgorzata 
Chmiel przygotowały dla dzieci i mło-
dzieży warsztaty koreańskich lampio-
nów.

Po wykładach wszyscy uczestnicy 
zostali zaproszeni na degustację Gogu-
ma Latte. Chodzi o napój na bazie pie-
czonych batatów, który stał się popu-
larny w Korei Południowej. Choć jego 
nazwa może sugerować, że jest to ro-
dzaj kawy, w rzeczywistości jest to na-
pój roślinny, przygotowywany z mle-
ka (krowiego lub roślinnego) i puree  
z pieczonych słodkich ziemniaków. 
Wykład był inauguracją cyklu: „Spo-
tkanie z osobistościami”. 

Maraton pływacki 
dla najmłodszych

Uczniowski Klub Sportowy „Orka” Lędziny zorganizował pierwszy  
w naszym mieście maraton pływacki dla dzieci. Na starcie stanęło po-

nad 40 młodych pływaczek i pływaków. Oprócz sportowych emocji było sporo 
uśmiechu i dobrej zabawy. 

Nocne pływanie
Opowieści o Japonii i Korei

Cecyliada w Lędzinach
u W naszym mieście obchodziliśmy dzień św. Cecylii, patronki 

chórów, zespołów, muzyków i wszystkich ludzi, którzy poprzez 
dźwięk pragną przekazywać piękno, wzruszenie i nadzieję.
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Gmina Lędziny realizuje projekt, którego celem 
jest zarówno rozwój odnawialnych źródeł  
energii na terenie miasta, jak i zwiększenie 
świadomości ekologicznej mieszkańców.  
W ramach przedsięwzięcia powstanie aż  
91 instalacji fotowoltaicznych z magazynami 
energii, a dodatkowe działania edukacyjne mają 
pomóc mieszkańcom zrozumieć, jak w praktyce 
korzystać z nowoczesnych, ekologicznych 
technologii.

W tym numerze gazety przedstawiamy zagadnienia dotyczące fo-
towoltaiki, magazynów energii, pomp ciepła oraz kotłów na pellet.

Projekt realizowany jest w ramach programu Fundusze Euro-
pejskie dla Śląskiego 2021-2027 (nabór: Rozwój energetyki roz-
proszonej opartej o odnawialne źródła energii - projekty grantowe  
i parasolowe ZIT Subregionu Centralnego), a jego celem jest po-
prawa efektywności energetycznej, rozwój alternatywnych źródeł 
energii oraz promocja rozwiązań ekologicznych dostępnych dla 
mieszkańców.

Dofinansowanie opiewa na kwotę 3 574 607,85 zł co umożliwi 
dofinansowanie montażu instalacji fotowoltaicznej z magazynami 
energii na 91 budynkach mieszkalnych w Gminie Lędziny. Dofi-
nansowanie inwestycji to 85% kwoty netto, a udział mieszkańca to 
tylko 15% z VAT.

INSTALACJE FOTOWOLTAICZNE

Instalacje fotowoltaiczne służą do przekształcania energii pro-
mieniowania słonecznego w energię elektryczną za pomocą paneli 
PV. Stanowią dziś jedno z najczęściej wybieranych źródeł energii 
zarówno przez gospodarstwa domowe, jak i przez firmy. Najpo-
pularniejsze typy modułów to panele monokrystaliczne, charak-
teryzujące się najwyższą sprawnością oraz długą żywotnością oraz 
polikrystaliczne, które mają nieco niższą wydajność, lecz są tańsze 
w produkcji i zakupie. Na rynku dostępne są również panele cien-
kowarstwowe, o mniejszej sprawności, ale dobrze sprawdzające się 
przy niestandardowych powierzchniach montażowych.

Wydajność paneli PV nie jest stała - z czasem stopniowo spada, 
co jest naturalnym zjawiskiem wynikającym ze starzenia się ogniw. 
Producenci deklarują zazwyczaj, że po 25 latach moduły zachowują 

około 80-85% początkowej sprawności. Kolejnym ważnym czynni-
kiem wpływającym na ilość produkowanej energii jest temperatu-
ra. Panele fotowoltaiczne pracują najefektywniej w umiarkowanych 
warunkach, a ich sprawność obniża się w upalne dni ze względu na 
opór elektryczny rosnący wraz z temperaturą.

Instalacja fotowoltaiczna wymaga także odpowiedniego dopa-
sowania falownika, który zamienia prąd stały produkowany przez 
panele na prąd przemienny dostarczany do gniazdek. Niezależnie 
od wielkości instalacji, podstawą jest prawidłowy dobór mocy 
urządzeń, odpowiednie okablowanie oraz zachowanie zasad bez-
pieczeństwa. Dobrze zaprojektowana instalacja pozwala obniżyć 
rachunki za energię elektryczną i zwiększyć niezależność energe-
tyczną domu.

MAGAZYNY ENERGII

Magazyny energii stają się jednym z kluczowych elementów 
współczesnych instalacji elektrycznych, szczególnie tam, gdzie 
użytkownicy posiadają fotowoltaikę lub planują zwiększyć swoją 
autonomię energetyczną. Dzięki nim możliwe jest gromadzenie 
nadwyżek energii elektrycznej wytworzonej w ciągu dnia i wyko-
rzystywanie jej później, na przykład w godzinach wieczornych, 
kiedy produkcja PV spada, a zużycie rośnie. W praktyce magazyn 
energii zwiększa poziom autokonsumpcji, pozwalając właścicielo-
wi instalacji korzystać z darmowej energii słonecznej częściej, a nie 
jedynie wtedy, gdy panele ją produkują. Ogranicza to konieczność 
pobierania prądu z sieci, co przekłada się na niższe rachunki i więk-
szą niezależność.

Nowoczesne magazyny energii bazują głównie na technologii 
litowo-żelazowo-fosforanowej (LFP), która zapewnia wieloletnią 
trwałość, wysoką liczbę cykli ładowania oraz bezpieczeństwo eks-
ploatacji. Ich działanie jest w pełni zautomatyzowane - użytkow-
nik nie musi zarządzać ładowaniem ani rozładowaniem. System 
sam decyduje, kiedy zgromadzić energię, a kiedy ją oddać. Coraz 
większym atutem magazynów staje się także możliwość współpracy  
z instalacją awaryjną, pozwalającą zasilać najważniejsze odbiorniki 
nawet podczas przerw w dostawie prądu. Jeśli dodamy do tego ro-
snące ceny energii i planowane zmiany w modelach rozliczeń pro-
sumentów, magazyny energii stają się realnym sposobem na unie-
zależnienie się od wahań rynku i stabilizację domowych kosztów 
energii.

POMPY CIEPŁA

Pompy ciepła stały się jednym z najpopularniejszych źródeł 
ogrzewania w nowych domach, a coraz częściej również w moderni-
zowanych budynkach. Ich zasadniczą zaletą jest możliwość pozyski-
wania energii cieplnej z otoczenia - powietrza, gruntu lub wody - co 
sprawia, że do ogrzewania domu zużywają bardzo niewiele energii 
elektrycznej w stosunku do oddawanego ciepła. Efektywność pomp 
ciepła określana jest za pomocą współczynnika COP, który często 
osiąga wartość 3, 4 lub więcej, co oznacza, że z każdej 1 kWh energii 
elektrycznej urządzenie jest w stanie dostarczyć 3-4 kWh ciepła.

Dodatkową zaletą pomp ciepła jest możliwość pracy w połącze-
niu z instalacją fotowoltaiczną, co pozwala znacząco obniżyć koszty 
ogrzewania i ciepłej wody użytkowej. Nowoczesne modele oferują 
funkcje takie jak współpraca ze sterownikami pogodowymi, zdalne 
zarządzanie oraz wysoka kultura pracy, dzięki której urządzenia są 
ciche i niezawodne. 

KOTŁY NA PELLET

Kotły na pellet to nowoczesne urządzenia grzewcze wykorzy-
stujące biomasę w postaci sprasowanego granulatu drzewnego. Są 
cenione za wysoką sprawność, niską emisję zanieczyszczeń oraz 
stosunkowo niskie koszty ogrzewania. Pellet powstaje najczęściej 
z odpadów tartacznych, dzięki czemu jest paliwem odnawialnym  
i ekologicznym. Kotły oferują wysoki poziom automatyzacji - same 
podają paliwo, modulują moc i utrzymują stabilną temperaturę.  
W porównaniu z kotłami węglowymi są zdecydowanie czystsze, wy-
godniejsze i bardziej przewidywalne pod względem kosztów. W wie-
lu regionach stanowią rozwiązanie pośrednie między pompą ciepła 
a tradycyjnymi źródłami ciepła wykorzystującymi paliwa kopalne.

Poznaj alternatywne źródła energii
Informacja przygotowana w ramach projektu „Poprawa efektywności energetycznej poprzez montaż ogniw 

fotowoltaicznych oraz magazynów energii na budynkach jednorodzinnych w Gminie Lędziny - etap 2”.



listopad 2025 r. 11

Centralnym punktem przed-
sięwzięcia był dramat „Tko-
cze” dolnośląskiego noblisty 

Gerharta Hauptmanna w wyjątkowym 
przekładzie na język polski i śląski au-
torstwa Mirosława Syniawy. Choć 
utwór powstał w 1892 roku i opowia-
da o buncie tkaczy śląskich z 1844 ro-
ku, poruszał uniwersalne tematy, któ-
re zachowały zadziwiającą aktualność: 
społeczne nierówności, walkę o ludz-
ką godność oraz napięcie między po-
stępem technologicznym a prawami 
człowieka.

- Ten projekt w gruncie rzeczy był 
nie tylko o Hauptmannie i jego „Tko-
czach”. Dla mnie osobiście najbardziej 
fascynujące jest to, że teraz, w dobie tak 
intensywnych przemian związanych 
z transformacją klimatyczną oraz cy-
frową, utwór śląskiego noblisty może 
być odczytany na zdecydowanie wię-
cej sposobów niż w czasie, kiedy po-
wstawał. Projekt był również o dialogu, 
który jest mostem; o spotkaniu i prze-
nikaniu się dwóch światów - niby prze-
ciwstawnych, ale tak naprawdę nie mo-
gących bez siebie istnieć. Tkacze śląscy  

w połowie XIX w. bez przedsiębiorców 
nie wytrzymaliby konkurencji prze-
mysłu tkackiego z Anglii czy Fran-
cji. Zabrakło jednak szacunku, empa-
tii i otwarcia się na drugiego człowie-
ka. Dziś również grozi nam zamknięcie 
się we własnych bańkach informacyj-
nych. Paradoksalnie groźba ta jest tym 
bardziej realna, im więcej narzędzi po-
zwalających na wszechstronną eduka-
cję i komunikację otrzymujemy wraz  
z rozwojem technologii. Projekt miał 
pobudzić umiejętność rozumienia me-
chanizmów społecznych z różnych per-
spektyw oraz dostrzegania w nich na-
szej osobistej roli - podsumowała  

dr Joanna Knapik, autorka i koordy-
natorka merytoryczna projektu. 

Projekt Tkając mosty udowodnił, że 
literatura autorstwa noblisty może być 
przystępna i fascynująca dla szerokie-
go grona odbiorców, a czytanie wnikli-
we i świadome to wartość, którą warto 
kultywować w dobie cyfryzacji. Inter-
dyscyplinarne podejście, łączące róż-
ne formy aktywności - od wykładów, 
przez warsztaty, po autentyczne do-
świadczenie miejsc związanych z te-
matyką dramatu - pozwoliło uczest-
nikom nie tylko poznać tekst Haupt-
manna, ale przede wszystkim zrozu-
mieć jego ponadczasowe przesłanie.

Inicjatywa pokazała również, jak 
ważna jest refleksja nad balansem mię-
dzy postępem a humanizmem - te-
mat równie aktualny w XIX wieku, jak  
i w dobie transformacji klimatycznej  
i cyfrowej. Najbardziej aktywni uczest-
nicy otrzymali nagrody w postaci bi-
letów na spektakl „Tkocze” w Teatrze 
Śląskim, który patronował przedsię-
wzięciu.

Bieżący rok był bardzo dobry dla Ecorecu, je-
śli chodzi o zakupy sprzętu, niezbędnego do 

utrzymania czystości w Lędzinach. Flota spół-
ki wzbogaciła się o dwa pojazdy. Najpierw ku-
piono mały samochód elektryczny przeznaczony 
dla brygad utrzymujących czystość miasta. Teraz 
nadszedł czas, aby pochwalić się kolejnym nabyt-
kiem. Pod koniec listopada Ecorec odebrał małą 
i zwrotną śmieciarkę, która idealnie sprawdzi się 
na wąskich osiedlowych drogach w Lędzinach. 

Pomimo małego rozmiaru pojazd ma ładowność 
ponad 5 ton. Zastosowano w nim zabudowę fir-
my EKOCEL na dwuosiowym podwoziu mar-
ki Mercedes-Benz Atego. Pojazd spełnia normę 
emisji spalin Euro VI-E. Samochód ma automa-
tyczną skrzynię biegów, klimatyzację i zaawanso-
wane systemy bezpieczeństwa jazdy. Zabudowa 
jest w pełni zautomatyzowana i pozwala na ob-
sługę wszystkich standardowo stosowanych po-
jemników na odpady.

u Zajmująca się odbiorem odpadów spółka 
Ekorec wzbogaciła się o kolejną śmieciarkę. 
Jest mała i zwrotna, idealna na osiedlowe 
drogi. Kosztuje ponad milion złotych. 

W TROSCE O CZYSTOŚĆ MIASTA

Projekt został dofinansowany ze środków 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
pochodzących z Funduszu Promocji Kultury.

Tkając mosty
u Powiatowa Biblioteka Publiczna w Lędzinach 

z sukcesem zrealizowała projekt kulturalny 
„Tkając mosty: Gerhart Hauptmann w śląskim 
dialogu literackim”, który trwał od 6 maja 
do 8 października 2025 roku. Inicjatywa 
objęła swoim zasięgiem powiat bieruńsko-
lędziński oraz Chełmsko Śląskie, angażując 
mieszkańców w nietypowe spotkanie  
z dramatem śląskiego noblisty.
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INFORMACJE O PRZETARGACH

INFORMACJE O NIERUCHOMOŚCI
•	 Numer działki: 3090/51
•	 Powierzchnia: 0,0937 ha wraz z udziałem 

wynoszącym 1/3 części w niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej

•	 Numer działki: 3094/51
•	 Powierzchnia: 0,0271 ha
•	 Księga wieczysta: KA1T/00053732/6 (Sąd 

Rejonowy w Tychach)
•	 Przeznaczenie w MPZP: teren zabudowy 

mieszkaniowo-usługowej (18MU)
•	 Cena wywoławcza: 135 000,00 zł (plus 

23% VAT)
•	 Wadium: 13 500,00 zł

Działka ma regularny kształt zbliżony do 
prostokąta i lekkie nachylenie w kierunku 
zachodnim. Jest niezabudowana, nieogro-
dzona, porośnięta trawą i drzewami. W są-

siedztwie znajdują się tereny zielone, rolne 
oraz zabudowa jednorodzinna. Media (prąd, 
woda, kanalizacja, gaz) dostępne są w pobli-
skich ulicach Fredry i Zacisze.

 
TERMIN I MIEJSCE PRZETARGU

Przetarg odbędzie się 12 grudnia 2025 r.  
o godz. 10:00 w sali 013 Urzędu Miasta Lę-
dziny (ul. Lędzińska 55).

 
WARUNKI UDZIAŁU
•	 Wadium należy wpłacić do 8 grudnia  

2025 r. na rachunek bankowy Urzędu Mia-
sta Lędziny (ING Bank Śląski SA Katowice,  
nr konta 04 1050 1214 1000 0024 1111 9239),  
z dopiskiem: „wadium na działkę nr 3090/51 
wraz z udziałem w działce 3094/51 położo-
nych w Lędzinach przy ul. Spokojnej”.

•	 Uczestnicy muszą przedstawić wymagane 
dokumenty (m.in. dowód tożsamości, od-
powiednie rejestry i oświadczenia - w za-
leżności od formy prawnej uczestnika).

DODATKOWE INFORMACJE
Szczegółowe informacje dotyczące prze-

targu dostępne są w Wydziale Gospodarki 
Nieruchomościami Urzędu Miasta Lędziny 
(pok. 101, tel. 32/216-65-11 do 13 wew. 
155, 128) oraz na https://eurzad.finn.pl/
gmledziny/#!/rejestr/1073539

INFORMACJE O NIERUCHOMOŚCI
•	 Numer działki: 3115/51
•	 Powierzchnia: 0,1011 ha wraz z udziałem 

wynoszącym 1/2 części w niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej

•	 Numer działki: 3113/51
•	 Powierzchnia: 0,0282 ha
•	 Księga wieczysta: KA1T/00053732/6 (Sąd 

Rejonowy w Tychach)
•	 Przeznaczenie w MPZP: teren zabudowy 

mieszkaniowo-usługowej (12MU)
•	 Cena wywoławcza: 140 000,00 zł (plus 

23% VAT)
•	 Wadium: 14 000,00 zł

Działka ma regularny kształt zbliżony do 
prostokąta i lekkie nachylenie w kierunku 
zachodnim. Jest niezabudowana, nieogro-
dzona, porośnięta trawą i drzewami. W są-

siedztwie znajdują się tereny zielone, rolne 
oraz zabudowa jednorodzinna. Media (prąd, 
woda, kanalizacja, gaz) dostępne są w pobli-
skich ulicach Fredry i Zacisze.

 
TERMIN I MIEJSCE PRZETARGU

Przetarg odbędzie się 12 grudnia 2025 r.  
o godz. 11:00 w sali 013 Urzędu Miasta Lę-
dziny (ul. Lędzińska 55).

 
WARUNKI UDZIAŁU
•	 Wadium należy wpłacić do 8 grudnia  

2025 r. na rachunek bankowy Urzędu Mia-
sta Lędziny (ING Bank Śląski SA Katowice,  
nr konta 04 1050 1214 1000 0024 1111 9239),  
z dopiskiem: „wadium na działkę nr 3115/51 
wraz z udziałem w działce 3113/51 położo-
nych w Lędzinach przy ul. Spokojnej”.

•	 Uczestnicy muszą przedstawić wymagane 
dokumenty (m.in. dowód tożsamości, od-
powiednie rejestry i oświadczenia - w za-
leżności od formy prawnej uczestnika).

DODATKOWE INFORMACJE
Szczegółowe informacje dotyczące prze-

targu dostępne są w Wydziale Gospodarki 
Nieruchomościami Urzędu Miasta Lędzi-
ny (pok. 101, tel. 32/216-65-11 do 13 wew. 
155, 128) oraz na https://eurzad.finn.pl/
gmledziny/#!/rejestr/1073542

INFORMACJE O NIERUCHOMOŚCI
•	 Numer działki: 3120/51
•	 Powierzchnia: 0,0805 ha wraz z udziałem 

wynoszącym 1/3 części w niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej

•	 Numer działki: 3118/51
•	 Powierzchnia: 0,0414 ha
•	 Księga wieczysta: KA1T/00053732/6 (Sąd 

Rejonowy w Tychach)
•	 Przeznaczenie w MPZP: teren zabudowy 

mieszkaniowo-usługowej (12MU)
•	 Cena wywoławcza: 135 000,00 zł (plus 

23% VAT)
•	 Wadium: 13 500,00 zł

Działka ma kształt zbliżony do prostokąta  
i lekkie nachylenie w kierunku zachodnim. 
Jest niezabudowana, nieogrodzona, poro-
śnięta trawą i pojedynczymi drzewami. W są-

siedztwie znajdują się tereny zielone, rolne 
oraz zabudowa jednorodzinna. Media (prąd, 
woda, kanalizacja, gaz) dostępne są w pobli-
skich ulicach Fredry i Zacisze.

TERMIN I MIEJSCE PRZETARGU
Przetarg odbędzie się 5 grudnia 2025 r.  

o godz. 11:00 w sali 013 Urzędu Miasta Lę-
dziny (ul. Lędzińska 55).

WARUNKI UDZIAŁU
•	 Wadium należy wpłacić do 1 grudnia  

2025 r. na rachunek bankowy Urzędu Mia-
sta Lędziny (ING Bank Śląski SA Katowice,  
nr konta 04 1050 1214 1000 0024 1111 9239),  
z dopiskiem: „wadium na działkę nr 3120/51 
wraz z udziałem w działce nr 3118/51, poło-
żonych w Lędzinach przy ul. Spokojnej”.

•	 Uczestnicy muszą przedstawić wymagane 
dokumenty (m.in. dowód tożsamości, od-
powiednie rejestry i oświadczenia - w za-
leżności od formy prawnej uczestnika).

DODATKOWE INFORMACJE
Szczegółowe informacje dotyczące prze-

targu dostępne są w Wydziale Gospodarki 
Nieruchomościami Urzędu Miasta Lędzi-
ny (pok. 101, tel. 32/216-65-11 do 13 wew. 
155, 128) oraz na https://eurzad.finn.pl/
gmledziny/#!/rejestr/1072784

INFORMACJE O NIERUCHOMOŚCI
•	 Numer działki: 3112/51 ha
•	 Powierzchnia: 0,0802 ha
•	 Księga wieczysta: KA1T/00053732/6 (Sąd 

Rejonowy w Tychach)
•	 Przeznaczenie w MPZP: teren zabudowy 

mieszkaniowo-usługowej (12MU)
•	 Cena wywoławcza: 135 000,00 zł (plus 

23% VAT)
•	 Wadium: 13 500,00 zł

Działka ma kształt zbliżony do prostokąta  
i lekkie nachylenie w kierunku zachodnim. 

Jest niezabudowana, nieogrodzona, poro-
śnięta trawą i pojedynczymi drzewami. W są-
siedztwie znajdują się tereny zielone, rolne 
oraz zabudowa jednorodzinna. Media (prąd, 
woda, kanalizacja, gaz) dostępne są w pobli-
skich ulicach Fredry i Zacisze.
TERMIN I MIEJSCE PRZETARGU

Przetarg odbędzie się 5 grudnia 2025 r.  
o godz. 10:00 w sali 013 Urzędu Miasta Lę-
dziny (ul. Lędzińska 55).

WARUNKI UDZIAŁU
•	 Wadium należy wpłacić do 1 grudnia  

2025 r. na rachunek bankowy Urzędu Mia-
sta Lędziny (ING Bank Śląski SA Katowice,  
nr konta 04 1050 1214 1000 0024 1111 9239),  
z dopiskiem: „wadium na działkę nr 3112/51 
położoną w Lędzinach przy ul. Spokojnej”.

•	 Uczestnicy muszą przedstawić wymagane 
dokumenty (m.in. dowód tożsamości, od-
powiednie rejestry i oświadczenia - w za-
leżności od formy prawnej uczestnika).

DODATKOWE INFORMACJE
Szczegółowe informacje dotyczące prze-

targu dostępne są w Wydziale Gospodarki 
Nieruchomościami Urzędu Miasta Lędzi-
ny (pok. 101, tel. 32/216-65-11 do 13 wew. 
155, 128) oraz na https://eurzad.finn.pl/
gmledziny/#!/rejestr/1072769


